
 

   1 شناسي زيست  

  پنبه مشاهده شد. اولين بار در بافت چوب .....................هستند و  .....................هاي گياهي روي زمين  بيشترين گونه  -1

  ) نهاندانگان ـ ياخته4  ) بازدانگان ـ ديواره3  ) نهاندانگان ـ ديواره2  دانگان ـ ياخته) باز1

  ؟ نيستهاي ديواره  يك از موارد زير از ويژگي كدام - 2

    ) تبادل مواد بين دو گياهد  عوامل ميكروبي مبارزه با) ج  ب) استحكام پيكر گياه  ) حفظ شكل گياهالف

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 گفت ..................... توان نمي - 3

 شود.  ) در منطقه لان، ديواره نخستين و پسين ديده مي2  ) پلاسمودسم، كانالي براي عبور مواد بين دو ياخته است.1

  وازي است.هاي سلولزي در هر لايه از ديواره پسين با هم م ) رشته4  كند. ها را به طور كامل از هم جدا نمي اي، ياخته ) ديواره ياخته3

هـاي داراي ديـواره پسـين     ياختـه در و رشد  .....................ديواره پسين از ديواره نخستين هاي داراي ديواره پسين استحكام و تراكم  ياختهدر  - 4
  است.  .....................

  شده ) كمتر ـ متوقف4  شده ) بيشتر ـ متوقف3  ) كمتر ـ چند برابر2  ) بيشتر ـ چند برابر 1

  پاسخ دهيد. 86و  85با توجه به شكل به سؤالات 

  هستند؟ » ب«و » الف«يك بيانگر موارد  اهي است. كدامهاي گي در ياختهتشكيل ديواره به شكل مقابل مربوط  - 5

    ) تيغه مياني ب) ديواره نخستينالف) 1

  ) تيغه مياني ب) ديواره پسينالف) 2

  ) ديواره نخستين ب) ديواره پسينالف) 3

 ) ديواره پسين ب) ديواره نخستينالف) 4

  ؟نيستممكن وارد زير ميك از  گيري ديواره كدام با توجه به شكل - 6

  پوشاند. دور ياخته را ميدور تا   ) ديواره ياخته1

  ياخته ديگر بروند.  هاي ب توانند از ياخته ) مواد مغذي و بعضي تركيبات مي2

  كنند.   ها رشد مي و فقط ديواره ) فاصله بين تيغه مياني از پروتوپلاست ثابت است3

  شود.  ين باعث استحكام و تراكم بيشتر گياه ميپس) ديواره 4

  ؟است نادرستكدام گزينه در ارتباط با تركيبات موجود در گياهان  - 7

  خته شد. نوعي درخت شا ابهلاستيك اولين بار از شير) 2  آميزي الياف بودند. در گذشته، گياهان از منابع اصلي رنگ براي رنگ) 1

  كنند.  امنيت جوامع را تهديد ميو ورند و سلامت  آ ها اعتياد يدئآلكالو) 4  ضرر بودن آن نيست. يك تركيب به معني بي بودنگياهي ) 3

  ؟ باشد نمييك از موارد زير صحيح  كدام - 8

  دهند.  يكشيدگي خود را از دست م لوواكوئ) وقتي مقدار آب در محيط بيشتر از مقدار آن در ياخته باشد 1

  . وردآ فشار ميديواره  هپروتوپلاست ب ،حجيم باشد لوواكوئ) وقتي 2

  گيرد.  فاصله مي  آبي پروتوپلاست از ديواره كم ) در هنگام3

  . كند آبياري فراوان، پلاسموليز طولاني را رفع نمي) 4

  است؟  لوواكوئعلت وجود رنگيزه در  گياه بهد زير رنگ يك از موار در كدام - 9

  ) پرتغال توسرخ4  ) كلم بروكلي3  ) هويج2  در قند) چغن1

  يك از موارد زير صحيح است؟  كدام -10

  نگيزه هستند.رداراي  (پلاست) ها ) همه ديسه1

  گياه هويج وجود دارد.  ساقههاي  ياختهدر  )كلروپلاست() رنگ ديسه 2

  هم دارند. وپلاست)لر(ك رنگ ديسهقطعاً  )(كلروپلاست سبزديسه) گياهان داراي 3

 شود.  تنظيم ميروز با طول برخي گياهان  )كلروپلاست( ديسه) رنگ كاروتنوئيد موجود در سبز4

 

  



  .  .....................تواند  است و آب مي .....................مايعات بدن از آب   فشار اسمزي شور بآماهيان  .....................شيرين  در ماهيان آب - 11

  ) همانند ـ كمتر ـ از بدن خارج شود. 2    ارد بدن شود.) همانند ـ بيشتر ـ و1

  ) برخلاف ـ كمتر ـ از بدن خارج شود. 4    ) برخلاف ـ بيشتر ـ وارد بدن شود.3

  در دفع نمك نقش دارند.  .....................و غدد نمكي در برخي از  .....................اي در  غدد راست روده -12

  ها ها و كوسه ماهي پرندگان دريايي و بياباني ـ سفره) 2  ا ـ دوزيستان و خزندگانه ماهي ها و سفره كوسه) 1

  ها ها و كوسه ماهي خزندگان و پرندگان ـ سفره) 4  ها ـ خزندگان و پرندگان دريايي و بياباني ماهي ها و سفره كوسه) 3

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -13

  شود.  زي با كمك انتشار انجام ميها، تنظيم اسم اي در تك ياخته) الف

  شود.  هاي مالپيگي به روده تخليه مي ب) در زنبور محتويات لوله

  شوند.  ها دفع مي دار با انتشار ساده از شش پوستان مواد دفعي نيتروژن ج) در سخت

  شود. وسيله آن انجام مي د) نفريدي با منفذي به بيرون باز و دفع به

  ار ) چه4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟ باشد كدام عبارت صحيح است ه ميتوجه به شكل كه در ارتباط با كلي با -14

  هاي كوتاه و پا مانند فراواني است كه در تراوش نقش دارد.  داراي رشته) 1

  ) داراي بافت پوشش مكعبي يك لايه و نقش زيادي در بازجذب مواد دارد. 2

  د را فراهم كرده است. هاي تراوشي متعددي دارد كه امكان نفوذ موا ) شكاف3

  فرشي ساده تشكيل شده و محل آغاز بازجذب است.  هاي پوششي سنگ ) از ياخته4

 ؟ كند ميندرستي تكميل  ا بهگزينه عبارت زير ر كدام - 15

   »..................... ممكن نيستمكانيسم تنظيمي آب بدن انسان «

  . ادراري همراه باشد با ترشح هورمون ضد) 2  باشد. (پلاسما)تحت تأثير غلظت مواد حل شده در خوناب) 1

   را كاهش دهد.) هنگام تشنگي بازجذب آب از كليه 4  شود.  هيپوتالاموس) باعث تحريك مركز تشنگي در زير 3

  است.  .....................و منشأ سرخرگ آوران  .....................منشأ ادرار  -16

  ) خون ـ سرخرگ كليه4    ) مايعات بدن ـ سرخرگ آئورت3  خرگ ششي) خون ـ سر2  ) مايعات بدن ـ سرخرگ ششي1

كـربن   اكسـيد  بـا دي آيـد كـه بـا تركيـب      وجود مـي  موادي بهاست و از تجزيه آمينواسيدها  .....................در ادرار آلي ترين ماده دفعي  فراوان -17
  هند. د را شكل مي .....................

  ) اوريك اسيد ـ اوره4  ) اوره ـ اوره3  ننييريك اسيد ـ كرآت) او2  ) اوره ـ اوريك اسيد1

  . ..................... ممكن نيست از فرايند تشكيل ادرار  بازجذبهاي يك انسان سالم در مرحله  كليهدر  - 18

  .باقي بمانند (نفرون) گرديزه در) مواد دفعي 1

  ترواش شده جدا شوند. ) مواد مفيد از مواد 2

  جذب آغاز شود.زمواد ترواش شده به لوله پيخ خورده نزديك با) به محض ورود 3

  باز نگردد.  ) مواد مفيد به خون4

  است؟ نادرستل وكدام عبارت در ارتباط با واكوئ  -19

    كند.  مواد را كنترل مي) غشاي آن ورود و خروج 1

  هاي مختلف، متفاوت است.  بافت حتي لي در گياهان وو) مقدار و تركيب شيره واكوئ2

  هاي غيرچوبي مثل برگ و گياهان علفي نقش دارد.  ) در استوار ماندن اندام3

  ) محل ذخيره آب، تركيبات رنگي، قليايي و پروتئيني است. 4

  دخالت دارد؟  زكدام اندامك در پلاسمولي - 20

  (كلروپلاست) سبزديسه) 4  لوواكوئ) 3  ) آميلوپلاست2  )كروموپلاسترنگ ديسه () 1

  است.  .....................هاي ديگر  نسبت به لايه .....................هاي ديواره را دارد  تمام لايه در يك ياخته گياهي كه -21

  تر و از غشاي پلاسمايي دورتر ) تيغه مياني ـ جوان2  تر تر و به غشاي پلاسمايي نزديك ) ديواره دومين ـ جوان1

  تر ) ديواره دومين ـ پيرتر و به غشاي پلاسمايي نزديك4  ) ديواره نخستين ـ پيرتر و از غشاي پلاسمايي دورتر3



   گيرد؟  ترتيب در كدام مرحله از فرآيند تشكيل ادرار صورت مي و داروها بهخون و دفع بعضي از سموم  PHتنظيم  - 22

  ترشح ـ ترشح) 4  بازجذب ـ تراوش) 3  ترشح ـ تراوش) 2  بازجذب ـ ترشح) 1

   .....................اسيد  گفت اوريك توان نمي - 23

  شود.  هاي مالپيگي يافت مي در لوله) 2    پذيري زيادي در آب دارد. انحلال) 1

  تواند عامل ايجاد بيماري مفصلي باشد. مي) 4    ماده دفعي در پشه است.) 3

  ؟ شود نمييك در لگنچه ديده  كدام - 24

  2و  1) مورد 4  ) اوره3  ) آمينواسيد2  ) گلوكز1

 .................... ومرول)(گلها كفهاي انسان، كلا در كليه - 25

  شود. ها خارج مي در تراوش، بخشي از خوناب از آن) 2  .كنند ل ميي جمع كنند متصرا به مجرا گرديزه) 1

  درون كپسول بومن نيستند.) 4  باشند.    هايي از نوع پيوسته براي خروج مواد مي داراي مويرگ) 3


